

奋力夺取防灾减灾救灾和经济社会发展双胜利

市交通运输局贯彻落实市委十届八次全会精神

加快建设综合交通强市 当好沿海强市建设开路先锋

筑牢生命防线，拧紧防灾减灾救灾“安全阀”。市交通运输局将严格按照“12月底前灾后道路重建工程全面开工、2024年6月底前基本完工”的目标要求，着力推进县水毁灾后重建项目建设。坚持系统观念，持续完善应急管理体系，推进应急管理体系和应急管理现代化，坚持以人民为中心的发展思想，加强基础性、普惠性、兜底性民生建设，满足人民群众对美好生活的需要。

急预案体系建设，完善应急预案和抢险方案，加强对基层一线预案的指导，常态化开展应急演练，提高预案的针对性和实用性。强化基础设施防灾抗灾救灾能力，将灾后重建与路网结构调整、助力乡村振兴、“四好农村路”有效结合，合理规划路网结构，深入推进“平安百年品质工程”，坚持开展养护管理专项提升行动，不断提升公路养护管理水平。

完善路网布局，争当服务经济社会发展发展的“排头兵”。紧紧围绕深入推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区，全力推动公路协同融合；紧紧围绕服务沿海经济带发展战略，全力推动黄骅港集疏运公路体系建设；紧紧围绕服务新型城镇化战略，全力推动城乡公路融合发展。

设雄安新区，全力推动公路协同融合；紧紧围绕服务沿海经济带发展战略，全力推动黄骅港集疏运公路体系建设；紧紧围绕服务新型城镇化战略，全力推动城乡公路融合发展。大力推进曲港、邯港、荣乌改扩建、沿海高速公路歧口互通式立交增建工程4项高速公路项目建设，积极推进G228滨海公路沧州段、S327（新区至文安段）廊沧界至沧海界段等6项普通干线公路建设，扎实推动“四好农村路”高质量发展，服务经济社会更好更快发展，当好沿海经济强市建设的开路先锋。

沧县扎实推进市委十届八次全会部署要求落地落实

“四个聚焦聚力”推动高质量发展

聚焦聚力自然灾害防治体系构建、高质量发展、保障和改善民生、宜居宜业和美乡村建设，全力推进沧县各项事业发展。12月3日，中共沧县县委十一届七次全会召开，深入学习贯彻市委十届八次全会精神，扎实推进市委全会部署要求落地落实。

河等治理项目申报落地建设工作，筑牢主城区防汛救灾坚固防线。开展病险水闸除险加固，改建河道排涝过流能力不足桥梁，提升水利防洪减灾能力。加强预案体系建设，开展实战化演练；强化应急救援力量建设，构建“就近调配、快速行动、有序救援”消防格局；加强应急装备物资保障，夯实应急救援基础。发挥涉灾涉灾保险作用，最大限度降低自然灾害对生产经营和群众增收的不利影响。

利用等项目竣工投产。依托远景项目吸引上下游企业抱团发展，逐步实现不出沧州就能配齐动力电池生产所需的各种零部件，建设真正意义上的“零碳产业园”，打造在全市乃至全省具有较高辨识度的产业新地标。提升央企和创新业务板块引进质量，着力引进京津外迁优质项目，夯实县域发展根基。

教育。围绕营造老年友好型社会氛围，加快形成一批行之有效的农村养老模式。完善公共卫生服务体系，加强与京津和省三甲医院合作，把优质医疗服务送到百姓身边，推进全民健身，加快建设健康沧县。

聚焦聚力保障和改善民生。聚焦冬季取暖，逐村、逐小区、逐户摸排情况，实时关注供暖质量，加强气源、电源保障和巡查管护，确保群众安全温暖过冬。围绕群众“急难愁盼”问题，按时高质量完成今年民生实事的同时，精心谋划好明年相关工作。突出抓好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业，精准满足就业需求。加快重点教育项目建设，建强教师队伍，保障教师待遇，提升教育教学质量，努力办好人民满意的教育。

聚焦聚力保障和改善民生。聚焦冬季取暖，逐村、逐小区、逐户摸排情况，实时关注供暖质量，加强气源、电源保障和巡查管护，确保群众安全温暖过冬。围绕群众“急难愁盼”问题，按时高质量完成今年民生实事的同时，精心谋划好明年相关工作。突出抓好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业，精准满足就业需求。加快重点教育项目建设，建强教师队伍，保障教师待遇，提升教育教学质量，努力办好人民满意的教育。

聚焦聚力保障和改善民生。聚焦冬季取暖，逐村、逐小区、逐户摸排情况，实时关注供暖质量，加强气源、电源保障和巡查管护，确保群众安全温暖过冬。围绕群众“急难愁盼”问题，按时高质量完成今年民生实事的同时，精心谋划好明年相关工作。突出抓好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业，精准满足就业需求。加快重点教育项目建设，建强教师队伍，保障教师待遇，提升教育教学质量，努力办好人民满意的教育。

沧州经济开发区重点招商项目集中签约

14个项目总投资31亿多元

本报讯（记者刘杰 通讯员胡祝源）日前，沧州经济开发区举行重点招商项目集中签约仪式，共签约14个项目，总投资31.16亿元。

据悉，此次签约项目既有投资5亿元以上助力全市装备制造产业发展的涿涿管道科技公司氩气压缩机项目、加州美恩环境科技设备智造生产基地项目、北京嘉诚兴业沧州工厂项目，也有盘活闲置资产的海仕维科技流体控制设备项目、北京华工装备北方生产基地项目；既有承接北京产业疏解转移的普瑞奇高端环保过滤器生产基地项目、北京世纪威玛分子泵项目，也有推进开发区空调整机产业延链补链强链的浙江联枫塑胶模具中央空调新型铝型

材、辅助塑料件钣金件项目；既有补齐沧州中心城区国际教育短板、提升全市高中教育教学品质的嘉治剑桥公学项目，也有助力沧州市智慧物流产业发展的中国煤炭地质总局旗下三级子公司项目，还有推动开发区乃至沧州市商贸物流体系、金融支持体系融合发展的外贸进出口项目——天津渤商所沧州大宗商品数字化交易中心项目，以及深圳胜控科技AI智慧医保药品取药设备、浙江普鲁士高性能金属复杂空体零部件制造、台湾首龙工业聚四氟乙烯制品等一批“专精特新”优质项目。

这些项目与沧州经济开发区的产业布局契合度高、发展带动能力强，将为全市打造现代产业体系和提升发展效益注入新活力。

我市三家单位

成省级文明旅游示范单位

本报讯（记者孙晓卉）近日，河北省文化和旅游厅公布2023年度省级文明旅游示范单位名单，我市三家单位榜上有名，分别是沧州阿尔卡迪亚国际酒店、沧州铁狮子景区、南大港湿地景区。

沧州阿尔卡迪亚国际酒店位于运河区黄河西路，五星级旅游饭店，成立于2010年，占地160亩，是一个集餐饮、客房、健身、理疗养生等于一体的高端商务型酒店。酒店先后被评为河北省十佳星级旅游饭店、河北省服务质量标兵单位、河北省诚信标杆示范单位。

沧州铁狮子景区位于沧县旧州镇，为国家AA级旅游景区。景区主要分为四大功能区，分别是游客接待区、考古勘探区、古城印象区和文化展示区。景区内有一批全国重点文物保护单位——沧州铁狮子、国家级非物质

文化遗产沧州木板大鼓传习所、河北省非物质文化遗产传承示范基地，是沧州市国防教育基地、沧州市爱国主义教育基地。

南大港湿地景区位于渤海新区黄骅市南大港产业园区，为国家AAAA级旅游景区。主要景点有观鸟亭、雁荡湖、芦海迷宫、鹈鹕湖等。湿地由草甸、沼泽、水体、野生动植物等多种生态要素组成，是全国85个国家重要湿地之一，也是东亚至澳大利西亚鸟类迁徙网络重要节点，素有“心灵港湾、富氧之乡、康养福地、观鸟天堂”的美誉。

近年来，沧州市文化广电和旅游局以培育创建文明旅游示范单位为抓手，以提升游客满意度为出发点，开展全方位、多角度、全覆盖的培育引导，传播文明旅游正能量，提升文化和旅游企业“软实力”，引领全行业高质量发展。

把美好生活“嵌入”社区

刘杰

日前，国家发改委举行专题新闻发布会，解读《城市社区嵌入式服务设施建设工程实施方案》，提出选择50个左右的城市作为试点，每个城市选择100个左右社区开展社区嵌入式服务设施试点，向社区居民提供养老托育、社区助餐、家政便民、健康服务、体育健身等服务。

建设社区嵌入式服务设施核心在于“嵌入”，不是搞大拆大建、推倒重来，而是围绕居民需要用好用足现有的“边角料”，在有限的空间内实现功能提升，让居民在“家门口”“楼底下”就能享受各种便利服务，拓展“幸福半径”。

在此之前，关于社区嵌入式服务设施建设各地已有不少探索。比如，在浙江新昌县南明街道梅湖社区邻里中心，一楼是托育中心，二至三楼为老年人颐乐学院。老人早上送孩子到托育中心后，自己上楼或学习喜欢的课程，或健身娱乐，中午再带孩子一起回家，既解决了带娃的难题，又丰富了老人退休后的生活，实现了“一老一小”服务的

融合互补，托起“朝夕美好”。再比如，理发、裁缝边……生活中这些事看似不大，但如果解决不了，还真挺闹心。已有20多年历史的杭州萧山广德社区，一年前挖掘出了一些原本闲置的空间，引入了平价理发店、裁缝铺、社区食堂、托育中心等社区服务业态，深受社区居民的欢迎和好评。此外，上海静安区江宁路街道引进第三方机构运营“宝宝屋”，深圳光明区新区试点社区全龄服务，都曾引发广泛关注。借助这些不断完善的嵌入式服务设施，社区居民有了更多沟通交流的机会，对社区有更强的认同感和归属感。

由于各个社区的情况不尽相同，如何在社区既有的一亩三分地上“嵌入”各类刚需服务没有标准答案。《实施方案》不仅强调因地制宜、分类施策，还提出尊重基层首创精神，鼓励各地先行先试、改革探索。社区嵌入式服务设施，表面看是嵌入设施和功能，实则是“嵌入”为民服务的初心，背后是居民对未来美好生活的向往。各项设施不仅要建得好，还要用得好，倾注真情实意，保持可持续运营。总之，只有一心一意为居民排忧解难，才能构筑起幸福社区，让社区居民的美好生活再升级。



日前，沧州市第三幼儿园因地制宜，结合沧州武术特色文化，充分发挥专业武术教师特长，有效开展幼儿武术教育，让孩子们在强身健体的同时深入了解家乡的文化与传承，增强民族自豪感。

郑双白 摄



孟村爱心协会

“爱心帮教基地”揭牌

本报讯（记者）日前，孟村回族自治县爱心协会“爱心帮教基地”在沧州监狱揭牌成立，旨在协助做好沧州监狱孟村籍服刑人员的教育改造工作，使之能安心改造、悔过自新，早日回归家庭、回归社会，成为遵纪守法、自食其力的合格公民。

据孟村爱心协会党支部书记、秘书长田雨生介绍，“爱心帮教基地”成立后，他们将持续和沧州监狱保持沟通，掌握孟村籍服刑人员的心理状况和需求，及时进行有针对性的帮教活动，并为服刑人员家属、子女提供心理疏导和生活帮助，为刑满返乡人员提供就业服务和创业咨询。

日前，东光县于桥镇举办“代表面对面”助推经济高质量发展专题活动，协调电力、自然资源、商会等部门，解决用工难、科技型中小企业申报、企业无序竞争等问题，惠及企业25家。

陈国庆 鲁萍 摄

不断推进党的创新理论体系化学理化

杜飞进

习近平总书记指出：“推进理论的体系化、学理化，是理论创新的内在要求和重要途径。”马克思主义之所以影响深远，在于其以深刻的学理揭示人类社会发展的真理、以完备的体系论证其理论的科学性。习近平新时代中国特色社会主义思想的发展是一个不断丰富拓展并不断体系化、学理化的过程。新时代新征程，我们要着力推进党的创新理论体系化学理化，进一步拓展研究阐释的深度和广度，让当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义展现出更为强大的真理力量。

在坚持“两个结合”中推进党的创新理论体系化学理化

党的十八大以来，习近平总书记站在坚持和发展马克思主义的战略和全局高度，创造性提出“两个结合”的重大论断，揭示了开辟和发展中国特色社会主义的必由之路，也揭示了推进理论创新、推动文化繁荣的必由

之路。“两个结合”是我们取得成功的最大法宝，也为推进党的创新理论体系化学理化指明了方向、提供了遵循。

习近平总书记指出：“马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。”推进党的创新理论体系化学理化，必须坚守好魂脉和根脉。坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国的本不动摇，坚守中华优秀传统文化根脉不断，才能确保党的创新理论体系化学理化始终沿着正确方向推进。马克思主义理论不是教条，而是行动指南，必须坚持推进实践基础上的理论创新。中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶和精华所在，只有在创造性转化、创新性发展中同社会主义社会相适应，才能更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。因此，坚守好魂脉和根脉，要在守正的基础上实现古为今用、洋

为中用、辩证取舍、推陈出新，让理论创新根深叶茂。

习近平新时代中国特色社会主义思想是中华文化和中国精神的时代精华，是坚持“两个结合”、推进理论创新的辉煌典范。作为中华文化的时代精华，这一重要思想强调用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵，建设中华民族现代文明，创造人类文明新形态。作为中国精神的时代精华，这一重要思想强调大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，弘扬伟大建党精神，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，铸就中华文化新辉煌。在坚持“两个结合”中推进党的创新理论体系化学理化，才能有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，更好地从五千多年璀璨文明中承

继人文精神、道德价值、历史智慧的精华养分，聚变为新的理论优势；才能在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源，更大范围、更深层次地推动中华文明的生命更新和现代转型，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

在把握“六个必须坚持”中推进党的创新理论体系化学理化

科学的世界观和方法论是研究问题、解决问题的“总钥匙”。党的二十大报告提出并阐述“六个必须坚持”。“六个必须坚持”是习近平新时代中国特色社会主义思想立场观点方法的重要体现，是这一重要思想的精髓要义所在，为推进党的创新理论体系化学理化提供了科学的世界观和方法论指引。（一）

据《人民日报》

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想